

区委常委会召开第95次会议

本报讯(记者 王蕾蕾)11月29日下午,区委常委会召开第95次会议,传达学习习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故的重要指示精神、向首届“一带一路”科技交流大会致贺信精神、向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞精神及市委常委会会议精神;听取关于近期呼吸道传染病防控及医疗救治情况的汇报等事项。区委书记王少峰主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,切实把思想和行动统一到党中央和市委决策部署上来,着力抓好冬春季消防安全防范工作。充分认清安全生产形势,强化红线意识和风险意识,落实“三管三必须”原则,坚决守住安全红线底线。持续深化排查整治工作,以推进落实“十条硬措施”为抓手,紧盯危化品、燃气、道路交通等重点行业重点领域及重点环节,加强安全监管和源头管控。压紧压实安全生产责任,严格落实行业监管责任、属地责任,督促企业落实主体责任,扎实做好应急队伍前置和应急物资保障工作,筑牢平安

稳定坚固防线。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记向首届“一带一路”科技交流大会致贺信精神,全力抓好国际开放创新和合作发展各项工作。找准着力点,以高水平国际科技创新合作促进“倍增追赶”;做好轨道交通“一带一路”这篇大文章,面向海外讲好丰台创新故事,推动丰台企业“走出去”,不断提升丰台轨道交通产业的国际影响力;支持丰台企业面向海外市场开展技术研发合作,在区内举办一系列国际交流活动,加速丰台企业技术、标准和服务打入国际市场,在落实“一带一路”倡议和高水平对外开放中,加快实现全区“倍增追赶”。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞精神,全面提升数字化信息化发展水平。紧抓数字赋能、数字技术带来的跨越发展机遇,发挥丰台科技创新优势,大力发展数字经济、数字金融、数字出版,积极布局数字基础设施,推进数据汇聚共享;大力培育数字经济标杆企业,鼓励辖区企业

参与国产化技术替代浪潮,打造数字产业集群;扩大城市开放场景,深入推进智慧城市、数字乡村建设,培育数字消费新业态。筑牢安全屏障,抓好关键信息基础设施防护,全面提升网络安全保障体系和能力建设水平;加强网络文明建设,广泛开展网络文明宣传活动,持续深化文明城区创建,办好“网络大V丰台行”,促进文明交流互鉴。

会议强调,要充分认清近期呼吸道传染病的流行态势,持续加强多部门协同监测预警分析,多措并举做好呼吸道传染病防控及医疗救治工作。重点关注养老机构、中小学校等重点场所,强化“一老一小”健康服务保障;持续提升接诊能力,及时协调解决就医困难和问题;做好药品和医疗物资供应储备;推进重点人群疫苗接种组织动员;持续加强宣传引导,倡议做自己健康第一责任人,倡导健康生活方式,加大对医疗救治等政策措施的解读;关心关爱一线医务人员,让他们以充沛良好的精神状态投入工作。

会议还研究了其他事项。

初军威就「访区情、听民意、解难题、促发展」及安全生产主题开展调研

本报讯(通讯员 赵超 记者 林瑾)11月28日,区委副书记、区长初军威到马家堡街道围绕“访区情、听民意、解难题、促发展”及安全生产主题进行调研。

初军威一行首先来到马家堡活力中心项目现场,实地察看施工进度及安全生产情况。他指出,马家堡是北京城最早的火车总站,也是最早开通有轨电车的地方,如今的马家堡街道也要借势文化空间建设及环境整治,打造新时代品质化、便民化的活力中心。初军威强调,要统筹好发展和安全。高度重视活力中心建设,压紧压实责任链条,努力实现区域高质量发展和高水平安全良性互动;要进一步加强项目安全管理,严把施工细节,做好隐患排查整改,严防各类安全事故发生。要抓好项目实施。充分利用辖区资源,将小剧场、特色书店、咖啡厅等文化休闲设施有机结合,打造区域文化新地标;各相关部门要密切配合、协同联动,完善手续,加快进度,按时完成区域活力中心建设任务。要提升区域环境品质。将公园周边施工围挡应拆尽拆、能拆则拆,打造开放式公共文化、生态空间;提高精细化管理水平,改善周边道路交通秩序,做好景观提升和绿化亮化,着力优化城市环境面貌。

随后,初军威来到嘉园一里城市更新项目现场,详细了解项目改造有关情况,察看安全生产措施落实情况,现场问询,明确任务要求和完成时限,协调各相关职能部门带着问题整改。他指出,嘉园一里城市更新项目是我区盘活闲置房产改造人才公租房的示范项目,对提升低效闲置空间效能、吸引留住人才安居丰台具有重要意义。初军威强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,全面梳理安全管理流程,整改消除各类安全隐患,严格做好风险管控;要精心组织实施改造,城市更新集团和各相关单位要勇于担当,积极配合,严格落实责任分工,以钉钉子精神跟进督办落实,倒排工期,抓好进度,按时保质完成任务,打造样板工程;要强化成本控制管理,提升改造项目质效,统筹做好项目资金保障,确保项目顺利建设。

我区召开“两新”党建工作推进会

本报讯(记者 王蕾蕾)11月28日上午,丰台区召开全区“两新”党建工作推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,系统总结全区新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,深刻剖析短板不足,系统研究思路举措,部署下阶段重点任务。区委书记王少峰出席会议并讲话,区委副书记底志欣参加。

会议强调,要立足实际,着眼全局,充分认识加强“两新”党建的重要意义。要坚持以人民为中心,把握新兴领域、传统行业等各类人群“新”在哪里、“变”在哪里,加强政治引领和关心关爱,把各类群体紧紧团结凝聚在党的周围。要以务实举措,不断凝聚共享机遇、共谋发展、共赢未来的强大合力,为区域经济高质量发展贡献“两新”力量。要立足区域实际,加强党建引领,进一步夯实安全工作基础,补短板强弱项,及时消除各类隐患,为“两新”组织发展壮大营造更加安全稳定的环境。

会议指出,要直面问题,认清差距,找准“两

新”党建工作的突破点和发力点。与“两新”组织的发展需求相比,与机关、农村、社区等传统领域相比,全区“两新”党建工作还存在政治引领作用不够充分、工作推进不够均衡、组织体系不够严密等问题。要进一步加强党的领导,提振发展信心,促进“两新”组织在稳就业、稳投资、稳增长等方面发挥更大作用。要结合“两新”组织特点,按照“先大后小、先易后难、突出重点、分类指导”原则,有针对性地推动“两新”党建均衡发展。要从全面夯实基层治理体系的角度,补齐组织体系的空白点和薄弱环节,把党的组织体系延伸到每条战线、每个领域、每类人群。

会议要求,要夯实基础,压实责任,以首善标准在新兴领域打造“如臂使指”的党建工作体系。要把党的政治建设摆在首位,深入推进主题教育,确保“两新”组织、新就业群体始终听党话、跟党走。要发挥“两新”工委职能作用,强化统筹协调,压实各成员单位抓“两新”党建主体责任,配齐建

强“两新”党组织书记和党务工作者队伍。要持续提升独角兽、“小巨人”、专精特新等重点企业和民办学校、民办医院、律师等重点行业“两个覆盖”,着力抓好楼宇、园区、商圈党建工作,探索开展建筑工地党建工作。要强化党群服务中心体系建设,完善服务功能,增强新就业群体等各类人群的幸福感和获得感。要围绕“2+4+6”产业体系,充分发挥“两新”组织的技术优势、人才优势、资源优势、服务优势,为“两新”组织、新就业群体服务区域发展、融入基层治理搭建平台。

会上,区委“两新”工委作“两新”党建工作汇报;南苑街道、中关村丰台园、区市场监管局、值得买科技有限公司、美域大地幼儿园5家单位分别作交流发言;区领导为全区获得2023年北京市“党建强、发展强”“两新”党建品牌的“两新”党组织颁奖。

区领导田涛、韩新星、郭晓一,区委“两新”工委成员单位主要领导、各街镇党(工)委书记、“两新”组织代表参加会议。

书香墨韵与我“童”行



小朋友在老师的指导下拿起毛笔开始尝试书写自己的作品。

本报讯(通讯员 孙秋瑞)激发未成年人的想象力和创造力,营造辖区良好的书香氛围,六里桥街道联合辖区单位句象书店持续开展未成年人教育小课堂活动。

近日,“走近大师系列活动——徐悲鸿先生的自画像”主题绘画活动举办。

“徐悲鸿的作品多样而富有特色,绘画和素描等技法炉火纯青。”活动中老师以徐悲鸿的自

画像为例,介绍它的创作背景和艺术特点,带领小朋友们学习自画像的基本构图和技巧,并尝试用水墨在明信片上画出生生第一幅自画像。小朋友们拿起手中的画笔,发挥想象力,大胆构思,个个自信满满,他们的构图新颖奇特,用夸张大胆的笔触描绘出了一个独特的自己。

日前,句象书店组织30余组家庭开展“读书会+书法日”体验活动。

“书法是中国传统文化的瑰宝,是一门极具历史底蕴的艺术,讲究‘气韵生动’‘以形写神’。”活动中,老师领读《甲骨文字-大秦兵马俑》,并讲解中国书法的起源、古代书法家的故事,并从如何握笔、下笔、运笔等基本功着手,为孩子们讲解书写技巧。在老师的指导下,大家纷纷拿起毛笔,蘸上墨水,开始尝试书写自己的作品。

我区12项科研成果荣获北京市科学技术奖

本报讯 近日,2022年度北京市科学技术奖正式公布。丰台区获得2022年度北京市科学技术奖12项,其中技术发明奖二等奖2项;科学技术进步奖10项,包括一等奖4项,二等奖6项。

北京六合伟业科技股份有限公司完成的“复杂深地油气安全钻井监控成套技术与装备”项目、首都医科大学附属北京天坛医院完成的“脑和脊髓影像标志物体系构建及在神经免疫疾病的应用推广”项目、中铁工程设计咨询集团有限公司完成的“高速铁路路基结构设计、建造与运维关键技术的创建与应用”项目、北京全路通信信号研究设计院集团有限公司完成的“高速铁路复杂工况高安全运行控制关键技术研究及应用”项目等4个项目荣获科技进步奖一等奖。

北京中医药大学东方医院完成的“HP-胃炎-癌前病变中西医协作诊疗体系的创建和推广应用”项目、北京市道路工程质量监督站“既有沥青路面精准检测评价、长寿命设计方法及工程应用”项目、北京市路桥建材集团有限公司完成的“城镇道路路面废弃物高值化利用技术、装备及产业化”项目、北京市交通运行监测调度中心完成的“超大城市交通视觉大数据高效表达与运行决策关键技术与应用”项目、北京铁道工程机电技术研究所股份有限公司完成的“高速列车车顶高压电气系统绝缘优化及运维技术与应用”项目和中国运载火箭技术研究院的“超高速、大流量、高效率液体火箭发动机涡轮泵关键技术及应用”项目等6项研究成果荣获市科学技术进步奖二等奖。

丰台区将继续坚持创新驱动发展战略,紧紧把握北京国际科技创新中心建设的发展机遇,强化质量、多措并举,积极对接国家重大需求,不断提升科技创新能力,着力解决重要科学问题和关键技术难题,为实现区域倍增计划和高质量发展增力添智。

(区科信局)